

# 2023 全国百强县出炉, 郑州3地上榜

## 分别是巩义、新郑、中牟

7月25日上午,以“培育新功能,争创百强县”为主题的赛迪顾问2023年县域经济创新发展论坛在北京召开,会议发布“2023赛迪百强县”评价结果。百强县中进入“GDP千亿俱乐部”的县域达到54个,完成GDP8.6万亿元,占全国经济总量的7.1%。河南共有4地上榜,分别是巩义市、新郑市、中牟县和永城市。

正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 李晓霞 杨宜锦 通讯员 马沂峰 董晨辉

### 进入“GDP 千亿俱乐部”的县域达到54个

据了解,在“2023赛迪百强县”榜单上,巩义市位居第46位、河南省第一位,新郑市位居第58位、中牟县位居第78位。

“2023赛迪百强县”评选由工业和信息化部中国电子信息产业发展研究院所属的赛迪顾问县域经济研究中心发布,每年评选一次。榜单遵循科学性、系统性、权威性及可操作、可对比的原则,从基础指标、经济发展、社会发展、环境水平4个方面构建了包含79个4级指标的县域经济高质量发展评价体系,对县域经济发展进行全面客观评价。

“2023赛迪百强县”中进入“GDP千亿俱乐部”的县域达到54个,苏浙两省保持领先,闽湘皖蒙省(区)内差异较大,鲁鄂川三省发展潜力较大。从富裕程度看,人均可支配收入彰显百强县“富民”与“强县”并重,百强县人均可支配收入占人均GDP比重低于发达省份,城乡人均收入占比较高。

### 巩义:第二产业对GDP贡献最大

2022年,巩义市地区生产总值962.6亿元,按可比价计算,同比增长4.2%,高于全国、省、郑州市平均水平。其中,第一产业增加值14.0亿元,同比增长2.1%;第二产业增加值581.1亿元,增长6.2%;第三产业增加值367.4亿元,增长1.5%。

经初步核算,今年一季度,巩义市地区生产总值完成237.7亿元,按可比价格计算,同比增长6.0%。其中,第一

产业增加值1.6亿元,增长2.7%;第二产业增加值146.6亿元,增长7.2%;第三产业增加值89.5亿元,增长4.2%。三次产业结构为0.7:61.7:37.7。

分产业看,第二产业对GDP贡献最大,是巩义市经济稳增长的主要产业。分行业看,工业是支撑经济稳定恢复的主要力量,是GDP实现稳增长的重要因素。

### 新郑:去年地区生产总值达到819.8亿元

2022年,新郑市地区生产总值突破800亿元,达到819.8亿元,增长2.1%;地方一般公共预算收入70.96亿元,税收34.19亿元,总量稳居全省县(市)首位;固定资产投资506亿元,增长10.7%;社会消费品零售总额315.2亿元;城镇和农村居民人

均可支配收入分别达40079元和28518元,增长2.9%、6.1%。全国中小城市综合实力百强县(市)、县域经济基本竞争力百强县(市)排名分别升至第37位、第27位。县域经济发展质量总体评价连年位居全省县(市)首位。

### 中牟:今年一季度地区生产总值完成125.6亿元

2022年,中牟县地区生产总值完成449.1亿元;一般公共预算收入完成54亿元;固定资产投资同比增长6.6%。今年一季度,全县地区生产总值完成125.6亿元,同比增长9.2%;一般公共预算收入完成16.5亿元,同比增长11.4%;固定资产投资同比增长51.3%;社会消

费品零售总额完成49亿元,同比增长11.7%,全县地区生产总值、战略性新兴产业增加值、固定资产投资等7项指标增幅均居郑州6县(市)第一位。目前,中牟构建了以汽车及零部件制造、文旅文创、都市生态农业等为优势产业的现代产业体系。

### 2023郑州基金创投大会开幕 “金水区基金港”揭牌 50亿母基金发布

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧)基聚金水,智创未来。昨日,2023郑州基金创投大会举办。

2023郑州基金创投大会由郑州市人民政府指导,金水区人民政府、郑州市金融工作局主办,是提升金融服务质效、助力实体经济发展的的重要举措。近年来,省委、省政府全面实施“基金入豫”专项行动。目前,全市共设立各类产业基金28只、总规模1234亿元,投资项目250余个,带动社会投资近1000亿元;在郑注册私募股权、创业投资基金管理人88家,合计管理基金数量270只,为稳经济促发展提供了有力支撑。

会上,金水区发布了《金水区扶持基金产业发展暂行办法》,同时发布50亿金水母基金。50亿母基金将在全国范围内遴选子基金管理人,并重点围绕金水区产业转型升级方向,投资生物医药、节能环保、新能源、新一代人工智能、网络安全、新材料、智能装备、智能传感器、5G等新兴产业以及优势特色产业链条企业。此外,母基金还会投资产业园区、公共服务平台等项目。

随后,金水区基金港揭牌。基金港与第一批拟入驻基金创投公司进行了集中签约。

## 第十二届中国创新创业河南赛区综合赛区决赛落幕 44个创新创业项目晋级省半决赛



参加竞赛的项目进行路演

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图)创新引领,创业筑梦。7月25日至26日,2023年第十二届中国创新创业河南赛区综合赛区决赛在中原科技学院敲响战鼓。来自郑州、漯河、濮阳等地的181多个创新创业项目经过两天的激烈角逐,“油气管道不停输带压特种作业技术和成套智能装备”等44个项目成功晋级河南赛区半决赛。

本次赛事由河南省科学技术厅

主办。河南创新创业大赛作为我省规模最大、辐射最广、层次最高、影响力最强的创新创业盛会,已得到我省广大创新创业者的认可和向往,成为检验我省创新创业成果的重要平台。

据介绍,我省自2009年举办首届创新创业大赛、2013年承办中国创新创业大赛河南区域赛事以来,“双创”大赛在参赛规模、项目质量、专家层次、融资成效、成果转化等方

面不断展现新突破、实现新跨越。大赛作为我省产业协同发展、资源连接共通、创新深度融合的“双创”平台,已成为河南推动大众创新创业的一张亮丽名片。大赛举办15年来,已有14538个优秀项目参赛,撬动银行、创业投资等金融资本累计投资企业近40亿元,培育出3500余家高新技术企业。

本次比赛分为6分钟项目路演和5分钟评委问答两个环节。比赛邀请10多位知名投资人和行业专家组成专家评审团,通过创新能力、商业模式、市场前景及团队、财务分析等方面对参赛项目进行评审。比赛项目涉及新能源、生物医药、人工智能等领域。众多项目同台切磋、互鉴互学,代表了部分科技创新力量 and 未来发展趋势。

经过两天的路演评选,大赛从参赛的181个项目中筛选出“油气管道不停输带压特种作业技术和成套智能装备”“吸附领域检测仪器”等44个项目,代表河南省综合赛区参加河南赛区半决赛。

### 中牟县郑庵镇: 多措并举 做好拆违控违攻坚

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 马沂峰 马小翠)近年来,中牟县郑庵镇对违法建设始终坚持“零容忍”,主动出击开展“清库存、控新增”专项排查治理行动,积极促进乡村土地管理规划规范化、长效化,打造安全、健康、良好的营商环境。

该镇负责人表示,将继续加大违法建设整治拆除力度,深化总结治违成果,持续严格查处和拆除,逐步核减清零台账,严控新增,加强职能部门联合执法查处治理,依法依规做到“露头就打、严控严治,发现一处、整治拆除一处”,营造辖区“不敢违、不能违、不想违”的治违控违氛围。